

教会儿童自救 提高生存能力

# 新课程街小学举行 儿童平安生存训练活动

本报讯 6月6日下午,新华区新课程街小学举行了“教会儿童自救 提高生存能力”儿童平安生存训练活动。

据了解,该活动邀请到“壹基金儿童平安生存训练营”的志愿者来进行现场指导。志愿者为学生们讲述并演示了千斤顶抬升、海姆立克急救法等,并让学生们动手操作,以加深印象。活动通过把安全知识融入到体验式的互动游戏中,让孩子们玩得开心、记得牢固,切实提高孩子们的安全意识,让自救互救成为孩子们的必备技能。

“活动的目的是训练和提升儿童应对灾害、危险的意识和能力,预防和降低灾害及日常意外对儿童带来的伤害。”该校校长梁晓力表示。(郝晓芳)

图①:校长梁晓力演示结绳方法

图②:志愿者演示海姆立克急救法

图片由学校提供



## 湛河区东风路小学: 让历法知识融入学生生活

本报讯 6月6日是二十四节气的芒种。当天,湛河区东风路小学开展了二十四节气主题活动,带领学生了解中国传统历法知识。

据了解,芒种是夏季的第三个节气,预示着仲夏时节正

式开始。在芒种时节,该校学生走进田间地头,感受节气的变化。该校一年级学生王邵扬、何小雨,三年级学生李明骏等在烈日下晾晒刚刚收获的小麦;四年级学生赵子墨走进玉米地锄草;四年级学生潘昕宁

手持镰刀割小麦,其他学生也在家长的指导下参加了劳动,忙得不亦乐乎。

校长梁文涛表示,该校通过主题活动,引领学生深入了解二十四节气,感受传统文化的魅力。(王红梅)

## 福佑路小学举行毕业班动员大会

本报讯 6月2日下午,示范区福佑路小学举行了六年级毕业班动员大会,对学生进行考前心态教育、感恩教育、意志力教育,让孩子们能够自信昂扬地去迎接毕业考试。

当天的大会分为表彰优秀

学生、观看励志视频、校长寄语、毕业班学生代表发言、班主任发言、毕业班学生宣誓等几个环节。六年级优秀教师代表柯安玲发言,就学生们的复习方法、考试心态等谈了自己的看法。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。今天的誓师动员大会鼓起全体六年级师生的信心和勇气,相信在大家的共同努力下,六年级一定会取得佳绩,再创辉煌!”校长徐双丽说。

(王红梅)

### 爱心企业为 小学送西瓜

6月6日,中国董酒平顶山源华商贸有限公司总经理张跃鹏将价值近2万元的共计150箱优质品牌西瓜赠送给湛河区实验小学师生。图为该公司人员和教职工一起卸西瓜后合影。

图片由学校提供



### 名师点评

卫东区平马路小学五(1)班  
语文老师兼班主任、市骨干教师 李彬杰

本期,李彬杰老师向大家推荐的作文是四、五年级小记者写的,我们一起欣赏一下吧。

6月3日B4版《“小气”的爷爷》是一篇写人作文,小记者胡雅婷通过两件事来突出爷爷的小气,从穿衣“小气”到用电“小气”,采用详略得当的写法,重点写因为用电问题引发的小风波,从而发出爷爷并不小气,而是对自己节俭对家人关爱的感慨。文章运用了语言描写、心理描写、动作描写等,特别是对爷爷见到我时的动作描写,突出了爷爷对“我”的爱,从而改变了“我”觉得爷爷小气的看法。作文采取先抑后扬的写法,使爷爷的形象更加动人。

6月3日B5版《袜子风波》一文,小记者季婕按照事情发展的顺序,开篇就运用一系列的描写,写出了小记者找不到袜子

时的慌张;后续中午回家与妈妈的对话,让我们明白,这原来是妈妈的“计策”。小记者的情绪也由生气、愤怒、惊愕到无可奈何,最后妈妈取胜,小记者也改掉了坏毛病。全篇语言风趣幽默,事件发展紧凑,平凡的小事写得很有味道。

6月3日B7版《我的动物朋友》一文,小记者管飞淇运用总分总的结构写了小乌龟的可爱以及给“我”的生活带来了乐趣。他先写乌龟的外形特点,抓住具有代表性的龟壳和眼睛突出了小乌龟长得可爱;之后又抓住了它的生活习性贪吃和调皮,写出了它动作的可爱,使小记者对它的喜爱溢于言表;最后总结突出主题,非常完整。小记者能写得这么细致,源于他对生活的细心观察,所以,留心生活,皆能处处是文章。(王红梅 整理)

### 下期主题预告: 我的爸爸

6月19日是父亲节。都说父爱如山,咱们下期的作文主题也跟随父亲节的脚步,定为“我的爸爸”。

小记者们在写“我的爸爸”这个主题时,可以回想与爸爸相处的点点滴滴,从中摘取两三个典型事例,展现爸爸的人物特点。例如,有的爸爸很勤快、能干,家里的电器坏了,爸爸会修理;下水道堵

了,爸爸也会修理;写作业遇到不会的题目时,爸爸会耐心地辅导。有的爸爸可能平时比较忙碌,经常会出差,可爸爸再忙碌,也会通过电话、微信视频通话等和孩子聊天,关注孩子的成长。

喜欢绘画的小记者可以给爸爸画一幅画,用你喜欢的色彩画出你心目中的爸爸形象。(王红梅)



### 着汉服 学国学

6月2日,新华区悦和睿其乐幼儿园的小朋友身着汉服荡秋千。端午节前夕,该幼儿园开展了汉服展示、系五彩绳、吃粽子等端午节主题活动,向孩子们传授国学知识。

本报记者 田秀忠 摄